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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de fevereiro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Coroa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Ubaldino, Claudia Oliveira, Delegado Deraldo Damasceno, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana Bastos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mario Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosenberg 

Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Yulo Oiticica e Zé Neto (41). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ângela Sousa, 

Herbert Barbosa, Rogério Andrade, Bira Corôa, Pastor Sargento Isidório, J. Carlos, Ronaldo 

Carletto, Mário Negromonte Júnior e Augusto Castro justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura de Requerimento convocando 

uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento daquela, com o 

objetivo de apreciar os seguintes requerimentos: Requerimento de Urgência nº 7.590/2012, 

para o Projeto de Lei nº 19.702/2012, procedente do Poder Executivo, que “Altera a estrutura 

remuneratória dos postos e graduações da Polícia Militar do Estado da Bahia, concede 

reajuste nos termos do inciso X do art. 37 da Constituição Federal e dá outras providências”, e 

Requerimento de Urgência nº 7.591/2012, para o Projeto de Lei nº 19.703/2012, procedente 

do Poder Executivo, que “Altera a estrutura remuneratória dos cargos, funções comissionadas 

e gratificadas, reajusta os vencimentos e gratificações dos cargos efetivos, cargos em 

comissão, funções comissionadas e gratificadas, proventos e pensões da Administração 

direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo, na forma que indica, e dá outras 

providências”. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Pastor Sargento Isidório falou sobre a 

predominância de toda honra e glória de Deus. Prosseguindo, elogiou os policiais militares 

que souberam organizar uma movimentação da classe pela luta de melhores condições e, 
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também, o General Gonçalves Dias por toda a condução das tropas para se chegar a um final 

pacífico. Finalizando, tratou da necessidade de se apreciar com muito cuidado o projeto que 

prevê melhoria de salários para os policiais. O Sr. Presidente, Deputado Álvaro Gomes, 

manifestou a sua solidariedade e pesar pelo falecimento do pai do Presidente daquela Casa, 

Deputado Marcelo Nilo, e solicitou um minuto de silêncio. Em Questão de Ordem, o Deputado 

Zé Neto explicou que a manutenção daquela sessão acontecia em função da solicitação do 

Presidente, para que os requerimentos sejam votados, pois o mesmo entende ser de 

primordial importância para o povo baiano. A Deputada Luiza Maia declarou a sua 

solidariedade ao Deputado Marcelo Nilo, pelo falecimento do seu pai. Dando prosseguimento, 

agradeceu o apoio recebido ao projeto de lei que prevê o não patrocínio de atividades 

artísticas que agridem a mulher. Por fim, fez a leitura de carta aos artistas baianos. A 

Deputada Fátima Nunes externou o seu pesar pelo falecimento do pai do Presidente da casa, 

Deputado Marcelo Nilo. Concluindo, parabenizou o Governador Jaques Wagner pela leitura 

da mensagem lida na manhã de quarta-feira, na abertura dos trabalhos daquela sessão 

legislativa. O Deputado Álvaro Gomes externou o seu pesar pelo falecimento do pai do 

Presidente daquela Casa, Deputado Marcelo Nilo. Prosseguindo, tratou sobre a greve da 

Polícia Militar do Estado da Bahia, parabenizando o Governador Jaques Wagner por sua 

atitude firme em buscar uma solução para a categoria. Disse, ainda, que a grande maioria dos 

policiais militares lutou de forma correta, no entanto, condenou as atitudes daqueles que 

comprometeram o estado democrático de direito. O Deputado Gildásio Penedo Filho externou 

o seu pesar pelo falecimento do Sr. Edvaldo Nilo. Em seguida, destacou o modo como o 

Governador Jaques Wagner conduziu o momento difícil vivido pelo Estado da Bahia com a 

greve da Polícia Militar. Seguindo, salientou que algumas ações isoladas de vandalismo 

acabaram comprometendo todo o movimento e não há estado que prevaleça quando se fere 

de morte a Carta Maior. O Deputado Zé Neto externou seu pesar pelo falecimento do pai do 

Presidente daquela Casa, Deputado Marcelo Nilo. Dando continuidade, disse que o 

Governador Jaques Wagner conseguiu garantir a defesa das liberdades, no entanto, salientou 

que todos haviam perdido com o episódio da greve dos policiais militares da Bahia. 

Finalizando, solicitou o apoio da Bancada de Oposição para a votação dos requerimentos de 

urgência constantes da convocação da Sessão Extraordinária. Constatada a falta de quórum 

regimental através da solicitação do Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Coronel Gilberto 

Santana, Herbert Barbosa, J. Carlos, João Bonfim, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 
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Luizinho Sobral, Maria Del Carmen, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Ronaldo 

Carletto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando e Zé Raimundo (22). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


